

渥太華大雪 溫哥華艷陽 盧樹民讚卑詩積極親切



麥伯強(右)將中華會館紀念成立百周年的會刊送給盧樹民大使。
(本報記者攝)

【明報專訊】中國駐加拿大大使盧樹民昨晚在華埠一間酒家與150位僑界代表晚宴，他在致辭時提到卑詩省長金寶爾及省府官員每次與他接觸時，都提出與中國合作的重要，令他覺得卑詩省特別親切。他又說由渥太華來卑詩前剛遇上大雪，而到溫哥華後卻陽光燦爛，語中似藏暗示，另有所指。

盧樹民說，他先後到溫哥華不下5至6次，每次都行程緊密，很遺憾未有機會拜會僑界，這次很高興在中領館的細心安排下，能與溫哥華的僑界見面。他這次應加國外交部

邀請前來卑詩省，主要是考察加拿大所推行的太平洋門戶政策，以及了解卑詩省籌備冬奧的工作。昨日曾獲安排參觀了溫哥華的港口，這次的訪問使他感到卑詩省非常積極

爭取與中國合作。

他稱，卑詩省加強與亞洲及中國的合作當中，華僑起了很重要的作用，華僑亦將中國文化帶來了加國，協助了加國建設，增加了兩地人民的友誼。

盧樹民在致辭時特別讚揚中領館工作表現出色，及向領館各同事致謝，又說楊強總領事是很有經驗及資深的外交官，在溫哥華上任短短數月，因為得到各界華僑支持，已建立了很好工作基礎，相信在他的

領導下會愈幹愈好。

中華會館代理理事長麥伯強代表僑界致辭時表示，很高興盧樹民大使百忙中抽空與僑界晚宴。本地的華僑一向受到中國政府的關懷，華僑與祖國關係密切。他又讚揚楊強總領事表現出色，對僑界十分關懷，有極強的排難解憂能力。

麥伯強又呼籲聯邦政府以務實政策處理對華關係，將現時緩慢步伐加快，擴大兩國的經貿及文化合作，對加、中兩國都有利。

100萬捐助學校淘汰垃圾食物



布萊克介紹北溫Carson Graham中學食物售賣機內的健康食物，完全沒有「垃圾食物」。
(王介中攝)

【明報專訊】卑詩健康生活聯盟(BC Healthy Living Alliance)昨日宣布撥款100萬元，幫助全省各學校加快淘汰「垃圾食物」的步伐。聯盟並稱讚北溫學校區全面在學校推動健康飲食，售賣機不再賣「垃圾食物」。

根據省政府的政策，全省各公立中小學必須在2009年前完成健康飲食計劃，不再有「垃圾食物」。聯盟主席布萊克(Jean Black)說，聯盟與加拿大營養師協會卑詩分會合作，歡迎全省各學校諮詢營養師協會的意見，以決定那些食物適合放在學校的食物售賣機內。

北溫學校區是本省極少數已推動

全面健康飲食的學校區之一，北溫依據省府去年公布的指引，將售賣機內的食物及飲料分成3類，按照健康標準依次是「最常食用」、「有時候食用」和「較少食用」等3種，並且用別號作為標識系統，別號愈多就愈健康。例如，生果和樽裝水，和一些少鹽、高纖維食物，就屬於「最常食用」的最健康食物。

布萊克說，其實省府的指引分成4類，除了上述3種之外，還有一種屬於「不建議食用」，即所謂「垃圾食物」，像朱古力和汽水等。

不過，有北溫Carson Graham中學的學生表示，他們歡迎健康飲食政策，但是健康食物的價錢仍然偏高，例如售賣機出售的蘋果，一小包幾片蘋果要1元，應該降價吸引學生購買。



詹嘉路(左)與楊強就貿易問題互相交流意見。

詹嘉路訪楊強商卑詩對華貿易

【明報專訊】中國駐溫哥華總領事楊強，日前在領事館接待卑詩省新民主黨黨領詹嘉路。隨行的有黨團主席關慧貞以及顧問姚永安。

雙方以最近舉行的溫哥華「太陽長跑」打開話題。詹嘉路恭賀楊強以57分跑畢10公里的好成績。楊強表示很高興能夠參與這項本地盛事，看到卑詩省民對運動的熱愛，感受到很熱烈的氣氛，他認為中國也可借鏡多辦這樣的活動。楊強讚揚加拿大多元文化社會的可貴，不同種族文化背景的人能夠一起和諧地生活，令他很感動。

楊強指出，雖然中國已經是加拿大第二大的貿易伙伴，但目前中國只佔加拿大整體貿易額的4.7%，實在存有很大的發展空間。楊強表示，自1998至2004年，雙方貿易便增加了3倍。中加貿易進一步增加，對雙方國家和人民都是有益的。

詹嘉路表示很欣賞楊強總領事對加拿大的認識和了解，尤其是楊強抵步才只有數個月。詹嘉路指出，積極開拓貿易和與中國建立更好的關係，是新民主黨的一貫目標，身為反對黨，除了身體力行到中國考察訪問，還要監督政府的工作和提供建設性的意見。就新民主黨提出卑詩省應該在中國開設貿易辦事處的主張，楊強回應是個好主意。

對於目前的中、加關係，關慧貞指出雖然這是聯邦的事務範圍，但她認為聯邦政府應該就雙方的利益，好好作出態度上的檢討。雙方就不同議題作出坦誠的交流，討論議題包括進一步促進卑詩省和中國的商貿、中國對環境保護科技的需求、中加旅遊協議，以及私營學院的質素和監管問題。

就詹嘉路所作出的邀請，楊強表示日後必會到維多利亞登門拜訪。

列市建密宗寺訂期5月下旬公聽

【明報專訊】對於列治文可能出現加西最大密宗寺，列治文市長馬保定(Malcolm Brodie)保持中立立場。他指出，第5路原本就規劃為宗教及農業混合區，其中宗教及農業比例各佔1/3、2/3。

馬保定也承認，任何大型建築的申請，必會引起爭議，最後能否順利通過，市民仍有表達意見的機會。列市議會將在下周一討論建密宗寺議案，如一切順利，市府計劃在5月22日就密宗寺舉行政聽會。



米爾歡迎行駛溫市中心的兩條巴士路線，讓殘障人士暢通無阻。
(王介中攝)

溫市中心關兩殘障者巴士線

【明報專訊】運輸聯線(TransLink)昨日宣布，行駛溫市中心的兩條巴士路線——5號線及6號線，即日起成為殘障人士完全暢通無阻的巴士路線，接下來的目標是將9號、10號及17號巴士也全部轉換成殘障人士暢通無阻路線。

溫哥華市長蘇利文昨日指出，5號線及6號線是大溫地區最早提供殘障人士完全暢通的巴士路線，他並表示，溫哥華在1990年就已經開創先例，率先引進方便殘障人士上落的柴油巴士，去年又採用可降

低車身的巴士，讓殘障人士更容易上落，現在再設計暢通無阻的路線，是殘障人士的一大福音。

根據運輸聯線的標準，巴士路線要成為全線暢通無阻，除了所有巴士要有方便殘障人士上落車的設備外，巴士站的設計也必須要符合3項條件，分別是全線必須要有至少1/4的巴士站為殘障人士設計，每隔4條街必須要有一個為殘障人士設計的巴士站，以及每一個殘障人士的巴士站的對面，必須有一個回程的殘障人士巴士站。

「曲苑雜壇」蒞溫義演籌款



多元文化交流基金會會長金莉莉(前左五)、中國駐溫總領館文化領事閻斌(前左六)與「曲苑雜壇」人員合照。(蘇立攝)

中國中央電視台17年名牌節目「曲苑雜壇」將在今年5月，來到加拿大演出。辦理此次演出活動的加拿大多元文化交流基金會會長金莉莉表示，這次演出匯集了中國8個地區的特色劇團及9位一級國家演員，可以說是中國最高水平民間藝術的代表。

金莉莉表示，這次演出收益，將分別捐給列治文低收入耆英協會與大多倫多中華文化中心；其中木偶絕活「變臉吐火」、雜技「三人肩上芭蕾」及京劇武戲「穆桂英」等3個節目，亦會在多倫多「心臟與中風基金會籌款晚宴」上，進行

慈善表演。中國駐溫哥華總領事館文化領事閻斌，稱許主辦單位將中華文化帶往海外的苦心。參與這次表演的9位國家一級演員包括：評書劉藍芳、相聲常貴田和王佩元、小品韓藍成和劉俊杰、快板董懷義、魔術古麗、木偶王芸、雜技彭蓮英；並由中國10佳主持人汪文華主持。劇團此行將參加5月亞裔月文化交流活動，將在5月23日晚在列治文河石劇院演出，5月27日白天及晚上，分別在大多倫多中華文化中心進行兩場公開演出。購票查詢電話604-782-0128。

大溫地區天氣預測

今天	4/22(日)	4/23(一)
晴間雲 4-14°C	晴間雨 7-14°C	晴間雲 6-16°C
	4/24(二)	4/25(三)
	陣雨 8-14°C	陣雨 8-12°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	0-5	驟雨
愛蒙頓	4-11	驟雨
溫尼辟	11-18	雨
多倫多	7-21	晴
渥太華	3-21	晴
滿地可	5-19	晴
三藩市	11-16	雨
洛杉磯	12-20	多雲
紐約	10-24	晴
香港	22-27	多雲
台北	19-27	雨
北京	9-21	多雲
上海	14-27	驟雨
廣州	23-30	多雲
新加坡	24-33	雷暴
東京	12-20	多雲
悉尼	16-24	霧
倫敦	8-20	晴

LAY'S特別呈獻 東方風味
香蒜辣味薯片

CHILI GARLIC
AIL ET CHILI

250g POTATO CHIPS · CROUSTILLES

引發無限歡笑!

蒜味香濃 辣味出眾

LAYS, LAYS logo and LAY'S 引發無限歡笑! are trademarks used under licence by Frito Lay Canada © Frito-Lay North America, Inc. 2007